



## 鼓浪嶼 老別墅

### 這堵「奸笑」

其實鼓浪嶼泉州路82號林屋的外牆，1923年建造，落成於1927年。這樣算起來，這堵牆在島上一直「奸笑」了近90年。這棟有着紅色屋頂的林屋別墅在泉州路上分外突出，而它的外牆更是吸引人，牆上的裝飾幾乎就是一個個「奸笑」，露出整排的牙齒。這樣的「奸笑」不僅分散在外牆中，還分佈在林屋的各個欄杆角落。

### 北歐風格 意外「奸笑」

記者看到，林屋共有三層，最下面還有一個地下室。龔老先生介紹，林屋在建築上有三個與眾不同的特點。首先在架構上，林屋摒棄了英式別墅的大迴廊、粗立柱，採用參差不齊的立面，使整棟建築富有立體感，又不顯呆滯，凸起、收進恰如其分，變化頗為協調；其次，林屋的屋頂設計起伏，下雨時雨水不會滯留在屋頂，給房屋造成壓力；最後，林屋的老窗窗、半牆窗，還有內斂式的弧窗，令房屋更顯活潑。

對於網友戲稱的「奸笑牆」，龔老先生說，當初設計者的

初衷只是以北歐式的建築風格為指導，而不是故意製造「奸笑」的效果。據龔老先生

介紹，此地最早的房屋是英國倫敦教會(即教會)在1880年左右建的「福音堂」。1905年，為紀念當時的傳教士杜嘉德來鼓浪嶼傳教22周年，又將此地改稱「杜嘉德紀念堂」。約1923年，教會長老林振勳買下了這塊廢棄的紀念堂地皮，將房屋交由留學美國麻省理工學院的次子林全誠設計。

### 屋傳三代 常辦音樂會

龔老先生說，林全誠不僅設計出富有個性的「林屋」，還設計了「三一教堂」、「鼓浪嶼自來水庫」等。由於林振勳的臨終遺言「林屋不能賣，留給子孫為祖國服務」，因此，至今林屋裡仍居住着林振勳的小孫女、美國康奈爾大學心理研究所所長，現在廈門大學任教。

「他們家書櫃上的書，全是英文原版的。」龔老先生說，每到周末，林屋的主人會邀三五個老友，在客廳裡舉行家庭音樂會或是做禮拜。客人中就有著名鋼琴演奏家殷承宗。

一張大大的笑臉，齜牙咧嘴，還有兩隻眯成線的小眼睛，您能想像得出，這是一堵牆上自帶的「表情」麼？近日，一名來自福州的遊客在鼓浪嶼拍下了這堵牆，並將其稱為「奸笑牆」發上了微博，一時之間引來不少網友的圍觀，甚至還有網友專程到鼓浪嶼尋找「奸笑牆」，為它拍上一組寫真、視頻。就連島上居民都感歎：「在鼓浪嶼住過多年，怎麼沒發現它？」

房子外牆的設計酷似表情「奸笑」。

網上圖片

## 南京高校膺「男生最帥」大學

### 問語問語

最近，網上關於「女生最漂亮的中國大學」和「男生最帥的中國大學」的排名引起網友圍觀。其中，南京航空航天大學以3萬多票的絕對優勢喜登「男生最帥的中國大學」第一名。聽說了這個消息，不少南航男生樂了，「頓時覺得自己帥了起來」，也有一些自覺外貌在「平均水平線」以下的南航男生則害羞地表示，「不好意思，拖了母校後腿」。還有南航女生欣慰地表示，「原來一直不知道，我居然呆在男生最帥的學校，真幸福。」不過，在「女生最漂亮的中國大學」前十名中，沒有一所江蘇的大學「入圍」，這樣的情況，讓不少江蘇高校的女生有些不服，「自古以來，就是江南水鄉出美女嘛。」獲「最美」冠軍的重慶交通學院女大生則留言狂賀，瘋傳該校第一校花劉橙橙的美照。



重慶交通學院第一校花劉橙橙。

### 男生最帥的大學排名

(僅供娛樂)

1. 南京航空航天大學
2. 清華大學
3. 華南理工大學
4. 華東理工大學
5. 復旦大學
6. 重慶交通學院
7. 中山大學
8. 東華大學
9. 浙江大學
10. 西安交通大學

### 女生最漂亮的大學排名

(僅供娛樂)

1. 重慶交通學院
2. 西南師範大學
3. 中國人民解放軍炮兵學院
4. 上海大學
5. 杭州電子工業學院
6. 廣安電大
7. 北京大學
8. 中國農業大學(東區)
9. 復旦大學
10. 雲南大學

## 史海風雲



紀錄片中蔣介石牽着宋美齡的手的畫面。

## 蔣介石內侍：宋美齡卸妝後判若兩人

我所了解的宋美齡，是一個洋化、強悍、好享受、愛權力的貴夫人。我想，我說的這些看法，大概可以從她的日常生活和一些較為代表性的事件，作為具體的例證。

### 晚睡早起 日日做腿部按摩

宋美齡和許多當年在十里洋場待過的人一樣，都是過慣夜生活的人。因為習慣了通宵達旦、歌台舞榭的年輕時代的生活，到了老年，她的習慣還是沒有什麼大的改變，依舊保持晚睡晚起的作息。早上，大概老先生都已經起床五六個鐘頭了，宋美齡才從夢中醒來。她在醒來後，是不直接起床的，大概總是要躺在床上一陣子，先讓她的女副官郭素梅為她做腿部按摩。做完按摩，她才慢條斯理地起床，穿上晨袍，在書房的盥洗室盥洗，然後再自己化妝。

講到化妝，宋美齡一向是不假手他人的，即使是副官也不麻煩她們，最主要的原因是宋美齡大概不太希望別人見到她的「廬山真面目」。

記得有天晚上，在老先生的房裡，照顧老先生，這時，我不經意地回頭一瞥，一個像是鬼魅般的人影，嚇了我一大跳，仔細定睛一瞧，才知道是卸妝的宋美齡。卸妝的她，臉色泛黃、皮膚粗糙，真和化了妝的她相差十萬八千里。我們當然不會想到一個平日雍容華貴的貴夫人，在沒有化妝品的烘托時，竟會完全判若兩人。

### 憎恨白髮 副官幫忙拔

宋美齡非常重視身材和容貌的保養，是官邸公開的秘密。早年，宋美齡的皮膚很容易過敏，病情最嚴重的時候，甚至是吃了一點海鮮或是沾上一些花粉，就會全身皮膚紅腫，非常難受；後來，她經過一陣子的治療，才慢慢痊癒，以後我們就不曾聽說她的皮膚再有過敏的情形。

她的副官郭女士有一項任務，就是幫宋美齡拔白頭髮。宋美齡十分討厭白頭髮，只要自己化妝時，發現頭上有白頭髮，便非要將其除去而後快，所以，我們經常可以看見郭副官在幫她拔白髮。

除了容貌上，宋美齡盡量要依賴化妝品去彌補一些先天的缺點，她對自己身材的保養更是格外重視。她幾乎每天都用磅秤量自己體重，只要發覺自己的體重稍微重了些，她的菜單馬上隨之更改，立刻改吃一些青菜沙拉，不吃任何葷的食物；假如，體重在她的標準以內的話，她有時會吃一塊牛排。

### 保持身材 抽煙為減肥

當然，有時候，她基於保持身材苗條，難免會有一些違反醫學原則的方式，讓外人看起來似乎為了身材可以犧牲一切。

例如，早年，她為了維持身材，還經常吸煙，她習慣抽涼煙。蔣老先生是不喜聞到煙味的人，更不允許人們在他面前吸煙，所以，老夫人為了尊重老先生，通常抽煙的時候，一定在自己書房裡邊抽，不會到房外吸煙。

這個為身材而抽煙的習慣大概只維繫了幾年，老夫人也許也覺得這個方法有些捨本逐末，後來就戒掉這個減肥方法，再也沒見她抽過煙。(三之一)

摘自：《我在蔣介石父子身邊四十二年》，翁元口述



北京人馬先生在領工資時收到一張錯版的百元大鈔，其上端中間位置多了一個角。「百元大鈔長了犄角，但這是真幣」。紙幣收藏專家稱，目前錯版紙幣出現幾率為百萬分之一，因此具有一定收藏價值。

### 「犄角」百元鈔

## 夫婦580封情書訴衷情

### 溫暖人間

「八年時光，二千八百個日日夜夜的守望，兩地相思，五百八十封書信的互訴衷腸，只為步入那座神聖的婚姻殿堂。」一個名叫王鐵仁的陝西咸陽人，與妻子劉曉華在過去近10個年頭書信情書580多封終入婚姻殿堂。他準備把所有情書以電子版的形式發佈於網絡，並申請健力士紀錄。在他們的情書中演繹了一對不因貧富、權勢、文化差距而改變對愛情的執着的愛情故事。

「我做這些是想歌頌愛情的美好，還有關於愛的一些理念。」4月13日上午，居住在咸陽市文林路42歲的王鐵仁毫不掩飾地說出了自己的真實想法。故事發生在20世紀90年代，兩個農村青年，經過書信往來，彼此互訴衷腸，以一顆清純的心和堅毅的信念，寫就了一首首關於愛情的美麗詩篇。王鐵仁說，上世紀90年代信息並不發達，他們通過一首小詩認識，後來因為異地書



兩人多年情書。

信，寫着寫着收不住筆了，一封封飽含深情的書信，寄托着他們對美好生活的嚮往與渴望，生活中的經歷越湧越多，最後竟然寫出了580封情書。如今王鐵仁夫婦已經結婚十四個年頭了，生活美滿，有一個14歲的女兒。

華商網

## 想娶新娘？拿「三斤三兩」大鈔來！

按照民間習俗，結婚前先訂婚，通常男方要給女方送去訂婚禮金。而目前在山東濰縣訂婚禮金水漲船高，某些地方訂婚要「三斤三兩百元大鈔」，市民大呼訂婚訂不起。

近日，在山東濰縣某論壇上，一篇題為《跟濰縣鄰城女孩訂婚，訂不起》的帖子引起眾多網友的關注。發帖人稱，弟弟訂婚，按當地訂婚禮金的「行情」是「四萬四」或者「六萬八」。有網友跟帖訂婚禮金要論斤秤，需要三斤三兩人民幣，相當於大約13萬6000元。記者經過核實，在濰縣鄰城某些地方確實如此。面對如此高的訂婚禮金，不少

市民表示，價太高，訂不起。絕大多數市民明確提出反對，認為婚姻應以感情為基礎，不能受金錢的束縛。

據山東濰縣市婚慶行業商會秘書長楊通分析，禮金水漲船高主要是攀比心理在作祟，越是經濟落後的地方越有這種風氣，女方想用高禮金來改善家庭經濟狀況，從根本上還是為了滿足虛榮心。應該從根本轉變這種思想，要有一種健康的價值觀，正確面對這種習俗，從感情上出發是對方的經濟情況和能力而定，訂婚禮金應該回歸理性。

中國廣播網

## 「天價奧運遊」人均28萬元

距離倫敦奧運會開幕還有100天左右的時間。安徽旅行社推出的首個「天價奧運團」已經成行，人均花費28萬元左右。而「倫敦奧運體驗遊」也將於下月試水，預計報價在2萬元左右。奧運遊的概念聽起來很美卻花費不菲。

目前安徽首個「奧運觀賽團」已經成行，參團的遊客人均花費在28萬元左右，加上其他的費用，十幾個人總花費在300多萬元。合肥多家旅行社負責人表示，隨着倫敦奧運會的臨近，來諮詢奧運遊的安徽遊客也越來越多。在倫敦奧運會期間，「天價奧運團」的團員們，不僅將參觀英國的知名景點，而且還將觀看4×100米欄決賽、跳高決賽等4項重要奧運賽事，以及奧運閉幕式。

## 歷史上的今天

## 國航飛機墜毀韓國 128人遇難

2002年4月15日上午10時40分(當地時間11時40分)左右，中國國際航空公司一架波音767-200客機在韓國金海市池內洞附近的神島山墜毀。

據介紹，這架客機的編號為B2552，4月15日早8時37分執行北京—釜山航班任務(CA129)，從北京首都國際機場起飛，預計飛行2小時後到達釜山機場。當時釜山機場大霧，能見度低。約10時40分左右，這架飛機在金海市墜毀。機上飛行

員3人，乘務員8人，旅客155人，其中有中國旅客19名，韓國旅客135人，烏茲別克斯坦旅客1人。機上人員共有38人生還，其中包括10名中國乘客。

這次空難也是中國國際航空公司47年來首次飛機失事。總部在北京的中國國際航空公司是我國資產最多、運輸量最大的航空運輸企業，註冊資本為15億元人民幣，資產總額359億元人民幣。



《香港文匯報》2002年4月16日報道。